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INFORMACE 
O ČINNOSTI ORGÁNŮ 
MĚSTSKÉHO OBVODU 

 Rada městského obvodu
Rada MO Ostrava Pustkovec se 

v  letošním roce sešla už třikrát a na 
svých schůzích projednala několik 
žádostí fyzických i  právních sub-
jektů, například Ostravských vodá-
ren a kanalizací o přeložení přeložky 
kanalizace a vodovodního řadu nebo 
žádost společnosti CETIN o  vyjád-
ření k návrhu trasy a realizaci stavby.  
Dále rada rozhodla pronajmout bu-
dovu čp. 26 společnosti MTL na 
dobu pěti let za cenu nájmu ve výši 
6,5 tis. Kč/měsíc. Dále rada schválila 
návrh zadávací dokumentace stavby 
„Zvýšení bezpečnosti pro pěší na ul. 
Pustkovecké“. Rada projednala ná-
vrh na změnu Územního plánu města  
Ostravy, předložený 8. 2. 2022 před-
sedou komise výstavby a investic, tý-
kající se území v katastru Pustkovec, 
DK-5, 8–97, od ulice Krásnopolské až 
po ulici Martinovskou, kde je funkční 
využití pozemků „Bydlení v  rodin-
ných domech“. Dále rozhodli radní 
pronajmout zahrady o celkové výměře 
4 337 m2 na dobu neurčitou jejich uži-
vatelům za symbolickou částku.

 Zastupitelstvo  
městského obvodu

V letošním roce se ještě zastupitel-
stvo nesešlo. Poprvé se sejde koncem 
měsíce března. Na svém posledním 
zasedání v prosinci 2022 projednalo 
a  přijalo například rozpočtové opa- 
tření, kterým zvýšilo běžné výdaje 
pro SDH Pustkovec o 165 tisíc korun 
českých. Usneslo se převést částku 
poskytnutou MO z  výnosu daně  
hazardních her na účely povinného 
pojištění a  sociálního zabezpečení. 
Zastupitelstvo také schválilo rozpoč-
tové opatření, kdy snížilo prostředky 
rozpočtu roku 2021 pro financování 
roku 2022 o  částku 3  685  tis. Kč. 
A poté také schválilo rozpočet pro rok 
2022 a střednědobý výhled rozpočtu 
na období let 2023–2025. Dále zastu-
pitelé rozhodli neposkytnout peněžitý 
dar, o který žádalo Centrum pro zdra-
votně postižené Moravskoslezského 
kraje, ve výši 15 000 Kč na projekt Po-
radna pro osoby se zdravotním posti-
žením Ostrava. A konečně zastupitelé 
schválili prodej obecního pozemku 
parc. č. 4408/127 v k.ú. Ostrava-Pust-
kovec manželům Walderovým, kteří 
se o pozemek dlouhodobě starají.

O výrobky kompostárny společnosti OZO 
Ostrava je rok od roku větší zájem. Vloni byl 
kompost i  zeminový substrát vyprodán už 
koncem jara. A protože výroba kompostu 
z  biologicky rozložitelných odpadů ze ze-
leně trvá několik měsíců, až teď, na začátku 
vegetační sezony, je kompost v  hrušovské 
kompostárně opět k  dispozici. Zeminový 
substrát volně ložený bude k dispozici kon-
cem měsíce. 

„Oba zmíněné výrobky byly loni nedostat-
kovým zbožím. Lidé se v souvislosti s korona-
virovou krizí a s opatřeními s ní spojenými více 
soustředili na zvelebování zahrad a  kompost 
i substrát bleskově vykoupili,“ připomíná Vla-
dimíra Karasová ze společnosti OZO Ostrava 
a  líčí, jak zahrádkáři loni vzali hrušovskou 
kompostárnu doslova útokem. „Teprve teď uzrál 

nový kompost, vyrobený během loňského roku, 
takže jsme na nadcházející zahrádkářskou se-
zonu připraveni.“

Kompost i substrát jsou v hrušovské kom-
postárně vyráběny ze zeleně, která sem putuje 
z  hnědých biopopelnic a  ze sběrných dvorů, 
nebo kterou sem po úpravách veřejné zeleně 
svážejí technické služby ostravských obvodů. 
„Ročně zpracujeme 12 až 15 tisíc tun zeleně, 
více nedovoluje kapacita naší kompostárny. 
V současné době lze tunu kompostu pořídit za 
544,50 korun, tuna substrátu stojí 786,50 korun 
a 18litrový pytel substrátu ve sběrných dvorech 
je za 40 korun,“ dodává Vladimíra Karasová 
a  připomíná, že kompost je hnojivo, které je 
nutno zapracovat do půdy, zatímco zeminový 
substrát už je určen přímo k osévání či osazo-
vání.� OZO

Upozornění  
na zacházení s odpadem

Odpad, který občané naskládají mimo kontejner, nikdo neodveze a je lépe jej zavézt přímo 
do sběrného dvora! Takto naskládaný odpad navíc brání pracovníkům OZO v přístupu ke kon-
tejneru.

Kompost opět v prodeji
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SLOVO STAROSTY
Do nového roku jsme opět všichni vkročili jako do známého, 
ale zvláštního způsobu života plného různých, často se mění-
cích vládních nařízení. Virová epidemie je na ústupu a občané 
s  optimismem vyhlížejí normální život. Je velká škoda, že 
spolky přišly díky těmto nařízením o  pořádání tradičních 
kulturních akcí, jako jsou například společenské plesy. Našim 
spoluobčanům určitě tyto zažité akce chyběly a pevně věřím, 
že se společenský život vrátí do normálu a společenské akce 
budou opět hojně navštěvovány. Chod úřadu pokračoval sice 
v omezeném režimu hygienických opatření, ale úřední hodiny 
pro styk s veřejností byly zachovány. Bylo nutno řešit naplá-
nované investiční akce, o kterých chci v krátkosti informovat. 
Po téměř deseti letech se rada městského obvodu rozhodla 
finančními prostředky pokrýt náklady spojené s realizací části 
projektu výstavby chodníku pod názvem „Zvýšení bezpečnosti 
pro pěší na ulici Pustkovecká“. Část projektu byla dle schvá-
leného rozpočtu městského obvodu projektovou kanceláří 
aktualizována. V následné době bude dle platných směrnic 
o veřejných zakázkách oslovena společnost PECOSTA, která 
formou elektronické aukce vybere nejlevnějšího realizátora 
stavby. Při realizaci stavby určitě bude dost omezen silniční 
provoz na ulici Pustkovecká od budovy 26/39 (stará hasičská 
zbrojnice) po budovu Úřadu městského obvodu Pustkovec. 
Dovolím si požádat naše spoluobčany o pochopení. Dle po-
sledních informací nebude během letošního roku společnost 
Ostravské vodárny a kanalizace provádět žádné rekonstrukce 
vodovodního řadu. 

Údržba veřejného prostoru v  katastru Pustkovce bude 
probíhat jako v minulých letech. Bude osloveno několik fi-
rem zabývajících se údržbou zeleně a rada vybere následně 
jednu z nich, se kterou bude uzavřena smlouva. V plánu je 
také oprava povrchu ulice Karla Aksamita v Pustkovci, byl 
vypracován položkový finanční rozpočet na realizaci tohoto 
projektu. Jsem rád, že se nám podaří projekt financovat, pro-
tože o opravu ulice její obyvatelé žádají již delší dobu. Vypra-
covaný finanční rozpočet opravy je nutné zavést do kapitá-
lového rozpočtu SMO včetně zavedení do aplikace Akčního 
plánování města. Kromě plánovaných investic můžou nastat 
během roku nenadálé a nepředvídané opravy jak komunikací, 
tak dalšího majetku svěřeného do správy městského obvodu. 
Také vzhledem ke krizové situaci v Evropě bude tento rok fi-
nančně náročnější nejen pro naše spoluobčany, ale dotkne se 
rovněž veřejných financí. Ze všeho nejdůležitější je celosvě-
tový mír, který si určitě přejeme všichni. 

Přeji vám všem krásný vstup do letošního jara, hodně 
sluníčka a  tepla, ať se vám daří při zvelebování vašich za-
hrádek. 

K tomu vám všem přeji hodně štěstí, zdraví a také osobní 
pohody.

Stanislav Pyš

Humanitární 
pomoc 
pro lidi postižené válkou 
na Ukrajině

Sbírka proběhne před Velikonocemi, a to dne 8. a 9. dubna 2022 
od 13:00 do 18:00 hodin v budově Úřadu městského obvodu Ostrava- 
-Pustkovec. Prosíme, přispějte lidem, kteří si ze svých domovů ne-
mohli odnést víc než to, co měli na sobě. Vítány jsou věci každodenní 
potřeby – hygienické potřeby, prací prostředky, nové spodní prádlo, 
školní potřeby pro děti, nádobí apod. Budeme vděčni také za finanční 
podporu, popřípadě oblečení. Podle typu daru bude vše přerozděleno 
organizacím, které zajišťují pomoc. Předem děkujeme!

Cyklosbírka
Sbírka a  renovace kol, koloběžek a  odrážedel pro ukrajinské 
rodiny a  zejména děti, které se kvůli válce ocitly v Ostravě 
a okolí.

Máte-li doma nevyužívaná dětská kola, odrážedla, koloběžky 
či dětské cyklistické přilby všech možných velikostí ve funkčním 
stavu nebo také kola pro dospělé, dejte nám vědět prostřednictvím 
krátké zprávy na webu: https://elegantspolek.cz/cyklosbirka/ nebo 
na Facebooku ve skupině Elegantspolek.

Zajistíme základní servis, případně renovaci a distribuci ke kon-
krétním rodinám, které o ně projeví zájem.

Cílem projektu je nabídnout těmto rodinám možnost aktivně 
trávit volný čas, případně se dopravit, kamkoliv potřebují. Myslíme 
zejména na děti, kterým tímto můžeme zpříjemnit pobyt v Ostravě 
a podpořit jejich správný psychomotorický vývoj. Dopřejme jim tímto 
alespoň malou radost z pohybu, díky níž snad částečně zapomenou 
na nepřízeň osudu. Věříme, že poznávání nového města z cyklistic-
kého sedla bude pro mnohé také zábavnější.

Projekt realizujeme ve spolupráci s  partnery KOLA PRO AF-
RIKU.

Děkujeme za podporu.
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Rok 2022 jsme zahájili Valnou hroma-
dou sboru, kterou jsme svolali na sobotu 
15.  ledna 2022. Zde jsme si vytyčili směry 

a  cíle pro rok 2022, prodiskutovali činnost 
sboru v roce loňském. Účast byla veliká, bohu-
žel situace mám nedovolila pozvat hosty z řad 
zástupců obce, místních spolků a nadřízených 
výkonných orgánů SH ČMS. Snad už příští rok 
proběhne zcela standardně. V únoru, za účasti 
našich zástupců, proběhla Valná hromada 
okrsku č. 4 a i tam proběhlo zhodnocení roku 
minulého a příprava na rok aktuální. V únoru, 
během vrcholící vlny nevyzpytatelného omi-
kronu, padlo rozhodnutí o  zrušení pořádání 
společenského plesu Kozelek ročník 2022. 
Také jsme s ohledem na vysokou nemocnost 
rozhodli o  přesunutí kozelkového průvodu 
obcí na 12. březen 2022. Bohužel ani nám se 
nevyhýbají smutné zprávy, v lednu nás opustila 
naše dlouholetá členka Bohuslava Šmerdová, 
v únoru dlouholetý člen Arnošt Gavenda. Čest 
jejich památce. 

V úterý 1. března jsme se s našimi mas-
kami zúčastnili velké akce na Masarykově 
náměstí v centru Ostravy, nazvané XIII. Ma-
sopust Ostrava. Zde jsme také na velkém pó-
diu předvedli scénku Zabíjení kozla. O týden 
později, v úterý 8. března, jsme našim ženám 

v hasičské zbrojnici předali jako naše podě-
kování symbolickou kytičku u  příležitosti 
Mezinárodního dne žen. 

Zásahová jednotka pokračuje v  pravi-
delném školení, údržbě svěřené techniky 
a  údržbě hasičské zbrojnice. Proběhl také 
výcvik motopilařů. Samozřejmostí bylo 

mnoho výjezdů, např. požár bývalé restau-
race, požáry v  bytových domech, požár 
osobního automobilu, požár části rodinného 
domu a další.

Mladí hasiči začali rok také aktivně. V so-
botu 8. ledna jsme pro mladé hasiče uspořá-
dali bruslení na ledě v Hošťálkovicích. Další 
sobotu, 15. ledna, se naše družstva mladých 
hasičů zúčastnila závodu v Michálkovicích. 
Družstvo mladších a  dvě družstva starších 
poměřila své dovednosti s dalšími družstvy 
z celé Ostravy. Mladší se umístili na 6. místě, 

Starší A na 2. místě a Starší B na 5. místě. Sa-
mozřejmostí jsou pravidelné páteční tréninky, 
přes zimu v tělocvičně u ŽS Pokorného. Děti 
také malovaly obrázky do celostátní soutěže 
Požární ochrana očima dětí.

Závěrem bych vás rád pozval na nej-
bližší akce, které pořádáme. 30. dubna 2022 
to bude Stavění máje, letos poprvé spojené 
s Májovou veselicí. Na tuto akci chystáme 
bohatý program pro děti i dospělé, soutěže, 
tombolu, živou hudbu, skvělé občerstvení, 
prostě zábavu, jak se sluší a patří. 28. května 
pořádáme Kácení máje spojené s oslavou Dne 
dětí. V neděli 19. června se na fotbalovém 
hřišti uskuteční dětská soutěž v  požárním 
útoku a štafetě 4×60 m. Na všechny akce jste 
srdečně zváni!!!

Pustkovečtí hasiči
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V sobotu 12. března 2022 se usku-
tečnil masopustní průvod masek 
obcí – KOZELEK, spojený s předve- 
dením scénky „Zabíjení kozla“ u ha-
sičské zbrojnice. Tradice hasičů při po-
řádání masopustního reje masek sahá až do 
dvacátých let minulého století a byla inspi-
rována starými legendami a pověstmi z po-
hanských dob, kdy obyvatelé osad na území 
dnešního Slezska, kteří se živili zeměděl-
stvím a chovem dobytka, každoročně na jaře 
vytáhli starého plemenného kozla do patra 
seníku, odkud jej obřadně shodili na zem, 
přičemž si zvíře zlámalo nohy, načež bylo 
podřezáno a  obětováno božstvu za dobrou 
úrodu. V tomto období až do začátku druhé 

světové války v r. 1939 si pustkovečtí hasiči 
vyráběli kostýmy a každoročně se snažili po-
řádat KOZELEK. Ne vždy to situace dovolila, 
ale pokud KOZELEK byl, konal se vždy podle 
tradičního, ustáleného programu. Od roku 
1957 až do předloňska se KOZELEK pořádal 
každým rokem. V průvodu je vždy několik 
cikánek různého věku, k  nim jeden cikán, 
slamák, policajt, řezník, medvěd a mnoho dal-
ších masek, hlavní postavou je kozel vedený 
na provaze vojákem. Obyvatelé vesnice se na 
Kozelek předem těší a přijímají vpád maškar 
náležitě připraveni. Hostí je pitím, jídlem, 
koblihami, někde se dokonce chvíli tančí ve 
světnici. Maškarám dávají do pokladničky 
peníze a  do košíku vejce a  různé dobroty. 
Zábava vrcholí a končí velkou dramatickou 
scénou, při níž je kozel postaven před soud 

a pro mnohé zlé činy, hlavně však pro stáří 
a neužitečnost, je nakonec odsouzen k smrti. 
Při fraškovité popravě ho řezník střílí pra-
kem a zařeže dřevěným nožem. Kozel klesá, 
je naložen do troků a je mu uspořádán slavný 
pohřeb s hudbou, žehnáním kněze a nářkem 
všech účastníků. Je pochován, jako se jinde 
pochovává basa. Rok 2021 se zapíše do naší 
historie mimo jiné i  tím, že jsme z důvodu 
pandemických omezení KOZELEK nemohli 
pořádat – ani ples, ani průvod masek obcí. 
Letos už se na tradici podařilo navázat, byť 
jen pořádáním průvodu 
a tradičním zabitím kozla. 
Reportáž Barbory Škovra-
nové z této akce uvedla také 
Česká televize ve zprávách 
z regionu 19. 3. 2022.
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V  rámci předcházejících úprav je uva-
žováno o rekonstrukci a proměně bývalého 
objektu hasičské zbrojnice v  nový Obecní 
dům Pustkovec. Záměrem je vytvoření re-
prezentativního vstupu do části MO Pustko-
vec vytvořením obecní návsi, zpřehledněním 
řešení prostoru křižovatky. Dojde k úpravám 
dopravního řešení pomocí výškové a mate- 
riálové diferenciace. Následnými stavebními 
úpravami bude jasně vytyčen tvar obecní 
návsi a  dojde k  funkčnímu oddělení růz-
nými povrchovými materiály. Navrhované 
geometrické křivky mají podvědomý vliv 
na tvarové provázání prostoru, jež vychází 
z variantních pěších tahů v místě. Součástí 
návrhu je umístění mobiliáře, stojanů na kola 
a  centrálního infopanelu. Okolí stávajícího 

památníku obětem II. světové války bude 
upraveno, zkulturněno a památník se stane 
pevnou součástí obecní návsi. V rámci pro-
jektu je uvažováno o vybudování komplet-
ního pěšího tahu přes Pustkovec mezi ulicemi 
17. listopadu a Opavská.

V současné době Rada MO Ostrava-Pust-
kovec poptává projekční firmy o případnou 
cenu realizace projektu dle vypracované 
studie. Z hlediska finančních možností měst-
ského obvodu v tomto roce je zřejmé, že za-
dání vypracování projektu bude případně řešit 
až nové zastupitelstvo v následujících letech 
funkčního období.

Urbanistické řešení prostranství  
před bývalou hasičskou zbrojnicí

O B E C N Í  N Á V E S  P U S T K O V E C

ZADAVATEL | MĚSTSKÝ OBVOD PUSTKOVEC | PUSTKOVECKÁ 64/47, 708 00, OSTRAVA - PUSTKOVEC

ZPRACOVATEL | ING.ARCH.D.ROSYPAL | NAD PLESENKOU 597/20, 725 27, OSTRAVA - PLESNÁ

O S T R A V A  -  P U S T K O V E C  /  A R C H I T E K T O N I C K O  O B J E M O V Á  S T U D I E

PROSINEC 2021

CENOVÉ UKAZATELE VE STAVEBNICTVÍ PRO ROK 2021

822              Komunikace pozemní
JEDNOTKOVÁ CENA ASFALT (bez DPH) = 2 300 Kč/m²

ODHAD CENY STAVEBNÍCH NÁKLADŮ

NÁKLADY CELKEM     5 518 000 Kč bez DPH 
6 677 000 Kč s DPH 

ORIENTAČNÍ PROPOČET NÁKLADŮ

 PRŮVODNÍ ZPRÁVA | -
A3 |12/2021|A1
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O B E C N Í  N Á V E S  P U S T K O V E C

ZADAVATEL | MĚSTSKÝ OBVOD PUSTKOVEC | PUSTKOVECKÁ 64/47, 708 00, OSTRAVA - PUSTKOVEC

ZPRACOVATEL | ING.ARCH.D.ROSYPAL | NAD PLESENKOU 597/20, 725 27, OSTRAVA - PLESNÁ
VYPRACOVAL | ING.ARCH.D.ROSYPAL, ING.ARCH.M.KOTLÁR

OSTRAVA - PUSTKOVEC / ARCHITEKTONICKO OBJEMOVÁ STUDIE

Předmětem studie jsou urbanistické úpravy v centru městské části Ostravy - Pustkovce. V rámci
předcházejících úprav je uvažována rekonstrukce a proměna bývalého objektu hasičské zbrojnice v
nový Obecní dům Pustkovec. Záměrem je vytvoření reprezentativního vstupu do části MO Pustkovec
vytvořením obecní návsi, zpřehledněním řešení prostoru křižovatky.

Dojde k úpravám dopravního řešení pomocí výškové a materiálové diferenciace. Následnými
stavebními úpravami bude jasně vytyčen tvar obecní návsi a dojde k funkčnímu oddělení různými
povrchovými materiály. Navrhované geometrické křivky mají podvědomý vliv na tvarové provázání
prostoru, jež vychází z variantních pěších tahů v místě. Součástí návrhu je umístění mobiliáře, stojanů na
kola a centrálního infopanelu. Okolí stávajícího památníku obětem II. světové války bude upraveno,
zkulturněno a památník se stane pevnou součástí obecní návsi.

V rámci projektu je uvažováno vybudování kompletního pěšího tahu přes Pustkovec mezi ulicemi
17. listopadu a Opavská.

PRŮVODNÍ ZPRÁVA

600 m² x 2 880,- =  1 728 000 Kč 
500 m² x 3 500,- =  1 750 000 Kč 

STAVEBNÍ ÚPRAVY PĚŠÍCH KOMUNIKACÍ V MÍSTĚ (400 m²) 400 m² x 1 022,- =  410 000 Kč 

STAVEBNÍ ÚPRAVY OBECNÍ NÁVSI (500 m²)
STAVEBNÍ ÚPRAVY DOPRAVNĚ NAVAZUJÍCÍCH KOMUNIKACÍ (600 m²)

822              Komunikace pozemní
822.2           Kryt dlážděný (bez ohledu na materiál dlážděných prvků)

JEDNOTKOVÁ CENA (bez DPH) = 1 022 Kč/m²

822              Komunikace pozemní
822.5           Plochy charakteru pozemních komunikací

JEDNOTKOVÁ CENA (bez DPH) = 2 880 Kč/m²

700 000 Kč 
MOBILIÁŘ (LAVIČKY, STOJANY NA KOLA, INFOPANEL) 600 000 Kč 
STAVEBNĚ DOPRAVNÍ DOPLŇKY (SLOUPY, ZNAČKY)

OSVĚTLENÍ V PLOŠE (13 KS LED) 130 000 Kč 
SADOVÉ ÚPRAVY 200 000 Kč 

JEDNOTKOVÁ CENA DLAŽBA (bez DPH) = 3 500 Kč/m²
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Reaguji na článek v Pustkoveckém zpra-
vodaji z prosince 2021 „Pustkovecké údolí 
zachráněno“ a  část článku týkajícího se 
Tramprojektu zastupitelek strany Občané 
pro Pustkovec Mgr. Petry Bystroňové, Ing. 
Barbary Holušové, Bc. Martiny Sikorové 
a zastupitelky ODS Ing. Nataši Čeganové.

Rozhodně nemůžu souhlasit s obsahem 
článku Pustkovecké údolí (VKP) zachrá-
něno.

Pokusím se uvést věci na pravou míru, 
jak to vlastně je. Magistrát města Ostravy 
chtěl revitalizovat Pustkovecké údolí (VKP) 
nákladem cca 40 000 000 Kč. Tento projekt 
měl revitalizovat celý prostor Pustkoveckého 
údolí (VKP). Projektová dokumentace byla 
představena městskému obvodu Pustko-
vec 4. 8. 2018 a následně proběhlo několik 
jednání a úprav projektu podle připomínek 
zastupitelů a  občanů Pustkovce. Tyto při-
pomínky se týkaly jak stromů, tak terén-
ních úprav a ostatních částí Pustkoveckého 
údolí. Magistrát města Ostravy se několi-
krát snažil vyhovět většině připomínek, ale 
každá změna projektu a  nové řešení vždy 
narazilo na odpor skupiny obyvatel Občané 
pro Pustkovec či ODS. Přesto se zástupci 
Magistrátu města Ostravy snažili vysvětlit 
občanům a zastupitelům Pustkovce důvody 
navrhovaných úprav. Důvod kácení stromů 
s  následnou výsadbou stromů nových vy-
světlovali přímo na místě v Pustkoveckém 
údolí. Stalo se tak 2x. Tyto schůzky odborně 
vedla dendroložka, která nám zúčastněným 
vysvětlila, proč se musí navržené stromy  

vykácet. Tyto navržené stromy k vykácení 
byly označeny barvou, aby si zastupitelé 
a ostatní občané mohli udělat vlastní názor 
přímo na místě. Podotýkám, že se ani jedné 
z těchto schůzek nezúčastnili zástupci Ob-
čanů pro Pustkovec ani zástupci ODS, což 
bylo velké zklamání pro pracovníky Ma- 
gistrátu města Ostravy, kteří se snažili přímo 
na místě zodpovědět připomínky občanů 
a zastupitelů, podané k projektu. Současný 
stav zeleně v Pustkoveckém údolí (VKP) je 
velmi zanedbaný a bude vyžadovat značné 
finanční náklady na jeho údržbu.

Při procházce Pustkoveckým údolím stačí 
zvednout hlavu a podívat se do korun stromů. 
Zjistíte, že velká část stromů je za hranicí ži-
votnosti. Bude je nutno vykácet nebo udělat 
ozdravný řez, pokud to ještě půjde, a stejné 
to bude i s údržbou křovin. Rovněž stávající 
koryto potoka, které je zarostlé, bude nutno 
vyčistit a revitalizovat. Dále bude nutno vy-
měnit mobiliář údolí – lavičky, které jsou za 
hranicí bezpečného užívání. Rovněž je nutné 
revitalizovat rybník (oprava břehů, odbah-
nění) a  opravit stávající chodníky. Časem 
bude také nutno obnovit a vyčistit zanesené 
prameny nacházející se v parku.

Plánovaný projekt revitalizace Pustkovecké-
ho údolí obsahoval mimo jiné všechny tyto 
jmenované položky:
1)	Vyčištění a oprava koryta potoka
2)	Výměna stromů a keřů (výsadba nových)
3)	Oprava rybníku  – odbahnění a  oprava 
břehů

4)	Výměna mobiliáře v celém prostoru par-
ku a doplnění novými moderními prvky

5)	Oprava chodníků (nový povrch)
V plánu revitalizace Pustkoveckého údolí 

měl Magistrát města Ostravy na své náklady 
zřídit stálého správce včetně stálé pracovní 
skupiny na údržbu VKP. Tyto potřebné ná-
klady budeme muset zajištovat z  rozpočtu 
městského obvodu Pustkovec na úkor běžné 
údržby obce. 

Pro informaci uvádím seznam předpo-
kládaných položek údržby, které bude mu-
set městský obvod zajistit pro bezpečnost 
návštěvníků Pustkoveckého údolí, a to buď 
organizacemi zavedenými na tuto činnost, 
nebo vytvořením vlastní odborné pracovní 
skupiny.
1)	Mzdy zaměstnanců – cca 4 pracovníci
2)	Bezpečnostní školení pracovníků 1x za 

rok
3)	Nákup zařízení – sekačky, křovinořezy, 
pily a ostatní

4)	Palivo pro sekačky a mechanizmy k údrž-
bě parku

5)	Nákup ochranných prostředků pro pra- 
covníky

6)	Výměna 27 ks laviček a  dalšího mobi- 
liáře
Záměrně neuvádím ceny jednotlivých 

položek, abych neovlivňoval občany Pust-
kovce, tyto ceny si může každý občan zjis-
tit sám.

 Rudolf Škovran, 
člen Rady městského obvodu Pustkovec

Současně s projektem Revitalizace Pustko-
veckého údolí bylo zastaveno řízení spojené 
s povolením SMO o nakládání s pozemními 
vodami. S  tímto povolením byl spojen pro-
jekt obnovení pramenišť a vyčištění koryta 
toku vody, protékající Pustkoveckým údolím. 
Dotčený úsek toku nad rybníkem je dlouhý 
836,2 m. Začátek úseku je u vtoku do Pust-
koveckého rybníka (staničení km 1,070 toku) 
a konec u lesíku pod ulicí 17. listopadu (stani-
čení km 2,158 toku), kde voda Pustkoveckého 
potoka vytéká ze zatrubnění. Kapacitu koryta 
nyní snižují stávající propustky. Do toku je za-
ústěno množství potrubí pravděpodobně deš-
ťové kanalizace, které je v mnoha případech 
zcela zaneseno. V rámci revitalizace měla být 
veškerá zaústění zachována a  při případné 
změně trasy toku přepojena (prodloužena 
nebo zkrácena). Na konkrétních místech bylo 

navrženo odstranění stávajícího opevnění 
dna (betonové dlaždice, žlabovky) a navrženo 
nově umístění skupin či jednotlivých kamenů 
o hmotnosti 80 – 200 kg do dna toku. Podélný 

sklon toku nezměněn a stabilizován vložením 
dřevěných příčných prahů z kulatiny. Součástí 
revitalizace toku měla být také výstavba no-
vého, přírodě blízkého koryta na louce pod 
Pustkoveckým rybníkem. Nyní odtéká voda 
z rybníka přes komoru požeráku do odpadního 
potrubí, které vede v zemi pod loukou a před 
ulicí Martinovskou vybíhá na povrch a voda 
z něj odtéká otevřeným korytem a po šesti 
metrech ústí opět do kanalizace. Přesná trasa 
odpadního potrubí není známa a v PD je za-
kreslena pouze orientačně. Záměrem projektu 
byl odběr běžných průtoků Pustkoveckého 
potoka z komory požeráku do nového koryta. 
Projekt řešil také zcela nové zpevnění břehu 
a odstranění sedimentu ze dna Pustkoveckého 
rybníka. Celé znění povolení SMO odboru 
ochrany životního prostředí můžete najít pod 
sp. značkou S-SMO/690749/18/OŽP/73.

Pravda o revitalizaci  
Pustkoveckého údolí

Prameny z Pustkoveckého údolí  
dál potečou do kanalizace
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Stavění máje 
a Májová veselice

V sobotu 30. dubna členové sboru dob-
rovolných hačisů tradičně postaví máj. 
Stavění máje bude spojeno s Májovou ve-
selicí u budovy nové hasičské zbrojnice, 
popř. na přilehlém parkovišti u domečku. 
V  odpoledních hodinách bude probíhat 
program pro děti i  dospělé, včetně kola  
štěstí, guláše přímo z kotle, bohaté tom-
boly, sousedského posezení a tance, k ně-
muž na místě bude hrát kapela. Den dětí  

28. května
Od 14 do 16 hodin bude u  hasičské 

zbrojnice pro děti skákací hrad, ukázka 
kynologie MP, členové hasičského zá-
chranného sboru předvedou techniku 
a vozy a nebude chybět ani ukázka hašení. 
Program odpoledne doplní také soutěže 
pro děti. Tento den zakončíme kácením 
máje s posezením a občerstvením.

Podvodníci vydávající se za 
vnuky, ošetřující lékaře, notáře 
nebo právníky zastupující vnu-
ky či syny, svými výbornými 
komunikačními schopnostmi 
každý rok obalamutí desítky 
seniorů a  připraví je o miliony 
korun. Z vyjádření Policie České 
republiky vyplývá, že například 
v roce 2020 se pokusili vylákat 
z důvěřivých seniorů až 48 000 000 korun. 

Jak podvod obvykle probíhá��
Podvodníci vyhledávají seniory podle pev-

ných linek a křestních jmen obvyklejších u star-
ších lidí v  online telefonním seznamu nebo 
v  jiných dostupných zdrojích kontaktů (např. 
bazary, sociální sítě). 

Potom na vybrané číslo volají a pozdravem 
„Ahoj, dědo, hádej, kdo ti volá!“ se pokoušejí 

zjistit jméno pravého vnuka. 
Nebo se představí jako lékař či 
advokát, který zastupuje vnuka, 
s  důmyslně vymyšlenou histor-
kou, proč vnuk nemůže s  pra-
rodičem mluvit osobně. Vždy 
však volají s  naléhavou žádostí 
o finanční pomoc z důvodu ne-
hody nebo výhodné koupě, která 
se nebude opakovat. Žádají stále 

vyšší částky – od desetitisíců až po statisíce. Do-
mluví si s vyděšeným dědečkem nebo babičkou 
způsob předání peněz – přes prostředníka, nebo 
rovnou převodem na účet. 

Mgr. Lena Michálková

Varování:  
Falešní „vnuci“ a „doktoři“  
okrádají seniory o úspory

Akce v Pustkovci

Akce v komunitním centru Všichni spolu
V komunitním centru Všichni spolu areálu nově vybudovaného hřiště v Pustkoveckém 

údolí proběhne 6. dubna divadelní představení pro děti O víle Květince, 13. dubna pak 
kreativní tvoření Jarní louka a 29. dubna Čarodějnická show s kouzelnicí Radanou, 
která v centru kouzlí pravidelně, nedávno také pro děti z Ukrajiny, které našly svůj domov 
na čas v Ostravě. Na čarodějnickou show mohou děti i jejich doprovod přijít v maskách. 
Na show je nutná rezervace předem do 27. dubna. Začátky akcí jsou vždy v 16.00 
a vstup na ně je zdarma.

13. dubna 2022 
v komunitním centru  
Všichni spolu

Vynášení Mařeny
Slezský soubor Heleny Salichové srdečně 

zve na tradiční lidový zvyk svátků jara. 
Přijďte se rozloučíme se zimou a přivítat 
jaro na „Smrtnou“ neděli 3. dubna 2022. 
Průvod rychází v 15:00 hod od hasičské 
zbrojnice v Ostravě-Pustkovci. Při pěkném 
počasí dojde na opékání buřtů, které si do-
nesete s sebou.

Přejeme  
našim občanům  
k významnému  

životnímu jubileu
Noga Jaromír

Hrdina Miloslav

Dudková Libuše

Plonka Milan

Popov Josef

Křížová Věra

Krchňák Josef

Lichý Zdeněk

Frischer Vít

Olivková Oldřiška

Slováček Stanislav

Žídek Lubomír 
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Oslava 
jubilea

V sobotu 5. března oslavila vzácné životní 
jubileum, krásných 90 let, obyvatelka Pust-
kovce – vážená paní Ludmila Rucká.

Společné rodinné oslavy proběhly v sále 
Úřadu městského obvodu Pustkovec ke spo-
kojenosti jubilantky v kruhu rodiny. S bla-
hopřáním zdraví, štěstí a rodinné pohody se 
také připojuje městský obvod Pustkovec.

Stanislav Pyš

Vzpomínka  

na Ing. Jana Blažka
V pátek 28. ledna 2022 zemřel ve věku 

nedožitých 60 let náš kolega, soused a pří-
tel Ing. Jan Blažek.

Jeho předčasný odchod vnímáme jako 
velkou ztrátu pro veřejný život občanský 
v Pustkovci. 

Ing. Jan Blažek byl členem Občan-
ského fóra a  jedním ze zakládajících 
členů ostravské Občanské demokratické 
strany. Pustkovecké komunální politice 
se věnoval přes třicet let z pozice zainte-
resovaného, přemýšlivého a velmi dobře 
informovaného občana. Jako předseda 
místního sdružení ODS Pustkovec snad 
nevynechal jediné zasedání našeho zastu-
pitelstva, měl dar chápat a vykládat věci 
obecního zájmu v  širších souvislostech. 
Jeho znalosti i  paměť byly neskutečné, 
jeho mysl nespoutaná.

Ing. Jan Blažek se celou svou nenápad-
nou bytostí zasazoval o spravedlnost, a to 
i  v  těch zdánlivě malých každodenních 
věcech. O to, co věděl, se podělil, a kde 
mohl, pomohl, jak nejlépe dovedl. Stál 
mimo jiné za dvěma událostmi význam-
nými pro Pustkovec z posledních let: byl 
spoluautorem zastavujícího odvolání proti 
projektu „Revitalizace Pustkoveckého 
údolí“, jenž by znamenal masivní kácení 
a značné zásahy do dolního toku Pustko-
veckého potoka, a hlavně byl jedním ze 
stratégů protitramvajové petice. 

To, že se devastující tramprojekt snad 
neuskuteční, bude z podstatné části jeho 
zásluha. 

Ing. Jan Blažek byl velmi hodný člo-
věk skromného, širokého srdce. Bude  
nám moc chybět.

S úctou a obdivem 
Petra Bystroňová, Nataša Čeganová, 

Barbora Holušová, Martina Sikorová, 
Marie Tichá, Pavel Tichý, Petr Urban

Ze zápisu pustkovecké kroniky z  roku 
1946, který pořídil Karel Košata, čteme: 
V roce 1937 postavili občané v blízkosti školy 
pěkný památník, a to ku poctě básníka Slez-
ska Petra Bezruče. Na kamenný podstavec 
umístili velký balvan, na kterém čte se „Lípa 
Petra Bezruče 15. 9. 1867–1937“ … Nechť 
památník ten vedle našeho holdu, složeného 
námi nesmrtelnému bardu utiskovaných 
v  naší zemi, připomíná našim dětem dobu 
těžkých bojů národnostních i sociálních, jaké 
museli jejich otcové prodělávat, než mohlo 
vyjít slunko svobody, ale nechť i slovanská ta 
lípa trvalou je pobídkou všem, kdož v obci 
žijí, ku trvalé po-
hotovosti bránit 
sebe i národ proti 
možným nepřáte-
lům našim. 

Kdy ž  o   r ok 
později, 10. října 
1938 po Mnichov-
ské dohodě, Němci 
obsadili Pustko-
vec, Karel Košata 
napsal: Obsazení 
celého českého 
Opavska Němci 
vyvolalo pravé 
zděšení, neboť tím 
Hitler prohlásil ve-
řejně – to, aby 

oklamal Angličany – že žádné Čechy nechce, 
že chce jen své. Byla to zatěžkávací zkouška 
pro pozdější obsazení zbytku republiky 
a utvoření takzvaného „Protektorátu“, což se 
mu také podařilo. Tupohlavost Angličanů 
a jejich spojenců vzdor všemu varování a vy-
světlování prezidentem Eduardem Benešem 
byla nepochopitelná.

Dnes si můžeme pouze přát, aby se po-
dobná politická situace, která se ukázala být 
promyšleným válečným zvěrstvem na lidech, 
neopakovala! Všichni si přejeme okamžitý 
konec války na Ukrajině a určitě pro to udě-
láme vše, co bude v našich silách.� -dej-

Lípa svobody v Pustkovci

Dne 26. 10. 2018 u příležitosti 100letého výročí vzniku Českoslo-��
venské republiky byla v Pustkovci zasazena nová lípa svobody.
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Zelený čtvrtek 
mše svatá v 17 hodin

Velký pátek 
Křížová cesta v 15 hodin

Velkopáteční obřady v 16 hodin

Bílá sobota 
mše svatá ve 21 hodin

Boží hod velikonoční 
neděle – mše svatá  
v 7:30 a v 9:00 hodin

Velikonoční pondělí  
mše svatá jen v 9:00 hodin

Na Bílou sobotu (do začátku mše svaté) 
bude celý den kostel sv. Cyrila a Metoděje 
otevřen k návštěvě „Božího hrobu“.

Velikonoční bohoslužby v kostele 
římskokatolické farnosti Ostrava-Pustkovec

Děkujeme
V kostele sv. Cyrila a Metoděje  

se dne 27.  2.  2022 uskutečnila 
sbírka pro Ukrajinu, při které se 
vybralo 49 000 Kč. Všem dobro-
dincům patří velké poděkování.

V  době započetí invaze na 
Ukrajinu probíhala mše svatá jako 
obvykle, ovšem některé texty 
byly čteny jako v době válečného 
stavu.

Na začátku nového roku 2022 proběhla 
v naší farnosti Tříkrálová sbírka. Probíhala 
v sobotu 8. 1. 2022 v čase od 9:00 do 13:00 
hodin. Celkem vyšlo do Pustkoveckých ulic 
17 skupinek „Tří králů“. 3 pokladničky byly 
umístěné nastálo, a  to na obecním úřadě 
v Pustkovci, u sester Boromejek a v kostele.

Celkový počet koledníků byl 75. Stejně 
jako v minulých letech naše skupinky podpo-
řili skauti ze střediska sv. Jiří – z 98. oddílu. 
Jako každý rok bylo možno přispět také ve 
středu 5. 1., v sobotu 8. 1. po mši svaté a také 
v  neděli 9. 1. po obou mších. Je nám líto, 
že se nám letos nepodařilo potěšit babičky 
a dědy z Domova důchodců Slunečnice, a to 
z důvodu epidemických opatření. Velké díky 
patří všem občanům Pustkovce, kteří svou 

štědrostí přispěli na dobré dílo Tříkrálové 
sbírky a  podpořili tak konkrétní projekty 
částkou 122 651,00 Kč. Příznivé počasí, velký 
počet obětavých koledníků a štědrost mnoha 
dárců společně přispěli k  tomu, že v  letoš-
ním 22.  ročníku Tříkrálové sbírky byl opět 
překonán rekord a celkový výtěžek za Cha-
ritu Ostrava a Charitu sv. Alexandra dosáhl 
neuvěřitelné výše 2 743 425 Kč!!! 

DĚKUJEME, ŽE NÁM POMÁHÁTE 
POMÁHAT POTŘEBNÝM!

Těšíme se na další spolupráci i v příštím 
roce.

Za tým pustkoveckých koledníků
koordinátorka Denisa Kulatá.

PODĚKOVÁNÍ PUSTKOVECKÝM OBČANŮM
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Pascha
Pravoslavné Velikonoce připadají letos 
na 24. dubna. 

Na Velký pátek 22. 4. bude v 17 hodin bude 
večerní bohoslužba s  vynášením plaštěnice 
(hrobu Páně).

V sobotu 23. 4. bude bohoslužba v 9:00.
V neděli 24. 4. se bude konat od 9:00 slav-

nostní svatá liturgie, v jejímž závěru proběhne 
svěcení paschálních pokrmů.

K modlidbám do kaple Andělů strážných nacházejí 
cestu také občané Ukrajiny, kteří byli nuceni zachránit své 
životy před ruským agresorem. Kněz církve pravoslavné 
v Pustkovci pan Miroslav Kudla do svých bohoslužeb zařa-
zuje modlidbu za ukrajinský lid. Vyzval věřící i veřejnost, 
aby projevili lásku k bližnímu, a zorganizoval sbírku pro 
občany Ukrajiny, kteří se ocitli v nouzi. Všechnu mate- 
riální i finanční pomoc pak odevzdal Českému červenému 
kříži v Ostravě.

Pane a Spasiteli Ježíši Kriste, ty 
sám jsi láska, prokazuješ lásku a učíš 
milovat, na tebe spoléháme, v  tebe 
věříme, ty jsi veškerá naše naděje! 
Všemohoucí Hospodine, Bože náš, 
prosíme tebe, zastav utrpení a válečné 
násilí na Ukrajině. Uděl všem lidem 
ducha pokoje a dobrou vůli k míru. Ty 
sám pouč ty, kteří přepadli pokojný 
lid, aby pochopili, že nežehnáš útočné 
válce, a zmař všechny jejich špatné 
úmysly. Kriste, Dárce pokoje, uděl 
rychle mír všem účastníkům váleč-
ného konfliktu, útočníky zbav nevě-
domosti a zaslepenosti, uhas plameny 
vášní a zloby.

Milostivý Pane, posilni obránce 
přepadené země, uzdrav zraněné, 
postarej se o ty, kteří museli opustit 
své domy, utěš zarmoucené a upokoj 
padlé. Shlédni milosrdným okem 
na utiskované. Pastýři duší, osviť 
bloudící, uveď na cestu spravedl-

nosti všechny ovečky své. Dej sílu 
lidu svému na Ukrajině, aby upro-
střed válečných běd neklesal na 
duchu, ale odhodlaně nesl svůj kříž 
a následoval tvou trpělivost. Pomoz 
nám všem, svým dětem, abychom se 
chopili kající modlitby a otevřeli tím 
dveře tvému slitování. Kéž všichni 
pochopí, že na zemi žijeme nikoliv 
proto, abychom zabíjeli, ale abychom 
druh druha milovali.

Pane slitovný, smiluj se nad námi 
a vyslyš úpěnlivé modlitby naše, při-
nášené ti s vírou za trpící a umírající, 
na přímluvy přesvaté Bohorodice, 
sv. knížete Vladimíra, mučedníků 
Borise a Glěba, ct. Antonia a Feodo-
sia i všech svatých. Neboť ty jsi Bůh 
pokoje, Hospodin slitování a útěchy, 
a tobě slávu vzdáváme, Otci i Synu 
i Svatému Duchu, nyní i vždycky, až 
na věky věkův. Amen.

Pravoslavná církevní obec  
v Pustkovci

Modlitba za ukrajinský lid
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Do našeho města denně míří stovky občanů, kteří prchají před válkou na Ukrajině. Tito lidé často 
s sebou nemají ani věci pro běžnou každodenní potřebu. Budeme vám velmi vděční, pokud nám 
svými dary pomůžete těmto lidem pomoci.

Město Ostrava obnovuje příjem darů na sběrném místě na Wattově ulici. V případě zájmu můžete po-
moci darem těchto věcí:
–	 hygienické potřeby – mýdla, kartáčky, zubní pasty, vložky aj.
– 	 ručníky, ložní prádlo
– 	 balená voda, džusy
– 	 oblečení dámské a pánské (ramínka na oblečení), obuv – pouze pro do-

spělé
– 	 ponožky pánské a dámské
– 	 nové spodní prádlo
– 	 plastové nádobí (misky, talíře)
– 	 trvanlivé potraviny
– 	 zdravotnický materiál (obinadla, sterilní čtverce, zaškrcovala, hotové ob-

vazy číslo 3, termofolie, dlahy typu SAM, šátky trojcípé, rukavice nitrilové 
nesterilní, izotermické folie, cívkové náplasti – vše v originálním obalu s co 
nejdelší expirací)

– 	 potřeby pro děti – trvanlivé potraviny – kaše, mléčná kojenecká výživa – 
lahvičky, přesnídávky, různé přesnídávkové tzv. kapsičky, trvanlivé jemné 
pečivo, hygienické potřeby pro děti, plenky i větších velikostí, hračky

– 	 karimatky (pro potřeby nouzových nocleháren)

Sběrné místo je otevřeno sedm dnů v týdnu od 8.00 do 20.00 hodin a nachází se v halách na Wattově ulici 797/17 v Ostra-
vě-Přívozu. 

Kontaktní telefony jsou 601 297 496 a 601 297 870.
Vaše dary budou použity na Krajském asistenčním centru pomoci Ukrajině na Černé louce. S městem jsme v kontaktu  

několikrát týdně a konzultujeme aktuální situaci.
Aktuální informace o sbírce najdete vždy na stránkách města Ostravy.
Veškeré informace o pomoci Českého červeného kříže Ukrajině najdete na stránkách Českého červeného kříže.

Děkujeme, že nám pomáháte pomáhat!

Na zajištění provozu Krajského asistenčního centra pomoci 
Ukrajině (KACPU), které zřizuje Moravskoslezský kraj, aktuálně hle-
dáme dobrovolníky. Provoz centra, které je vybudované na Černé 
louce v Ostravě v pavilonu A, je nepřetržitý, a to 24 hodin/7 dnů 
v týdnu. Předpokládáme tedy, že dobrovolníků budeme potřebo-
vat opravdu hodně.

Proto se obracíme nejenom na naše stávající dobrovolníky, ale 
i na dobrovolníky z řad veřejnosti. Pomozte nám vytvořit pro ob-
čany Ukrajiny, kteří prchají z válkou zasažené země, důstojné pro-
středí asistenčního centra. To slouží nejenom jako místo, kde si ob-
čané Ukrajiny zařídí vše potřebné pro pobyt v ČR, ale i jako první 
útočiště, kde naleznou materiální i psychosociální podporu.

Pro KACPU aktuálně hledáme dobrovolníky ve dvou oblastech:

Dobrovolníci na zajištění provozu (zájemci pište na lucie.krivan-
kova@adra.cz):
- 	výdej jídla a materiální pomoci,
- 	hlídání dětí v dětském koutku,
- 	navigace v rámci centra,
- 	pomoc při hlídání domácích mazlíčků.

- 	Kvalifikovaní dobrovolníci pro poskytování psychosociální 
pomoci (nabídky včetně dokladu o kvalifikaci zasílejte na 
dcostrava@adra.cz):

DĚKUJEME, ŽE POMÁHÁTE SPOLEČNĚ S NÁMI!

Sběrné místo Českého červeného kříže

Hledáme dobrovolníky


